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lagyarország legyen magyar!
— jan. 14-

( s.) Nagyon üdvös, ha néha
kissé széltekintünk az európai vi­
lágsajtóban és nem örökösen csak 
a hazai kicsinyes pártérdekek es 
pártpolitika szűk látköréból itéljílk 
meg a világot s a kérdéseket,

Ma elmondhatjuk különben is, 
hogy a világpolitika legérdekesebb 
problémája mi vagyunk, illetve a 
monarchia.

Mig mi itthon küzködünk a köl 
üsönös megegyezés helyreállításáért, 
mig reménykedve vesszük a még 
mindig bizonytalan kiegyezést addig 
a küzdelmeinket figyelő külföld már 
a monarchia teleti javában huzza a 
lélekharangot.

Az angol Contemporary Rewievv- 
ban Quidam álnév alatt, egy nagyon 
tájékozott publicista elmélkedvén a 
germán és szláv küzdelem felett, 
minden további nélkül kijelenti, hogy 
A oszt) ia-M agyar ország csupán egy 
ilynasztikus fogalom, melynek szét­
esése csak rövid idő kérdésé.

Oroszországnak csak Konstanti­

nápolyi kell meghódítani, akkor 
mar nemcsak Ausztria, de Ma­
gyarország is teljesen eloroszo- 
sotiik.

Az angol lap ez utolsó meg­
jegyzése egy kissé elárulja ugyan 
az angol féltékenységet a Darde- 
nellak és a Bosporus-kérdés felett 
s. azt a szándékot, hogy Németor­
szágot Oroszország ellen izgassa, 
ámde azért az, a mit a monarchiá­
ról mond, mégis az európai általá­
nos nézet kifejezése.

Ezt bizonyítja, hogy a Figaró­
ban Poubertin is ugyancsak Ausztria 
összeomlásáról vezércikkez s hogy 

.Ausztria közeli felosztását a német 
sajtóban is mint bevégzett tényt 
emlegetik.

Nekünk nagyon jó erről tudo­
mást szereznünk, de azért az ördö­
göt nem szabad oly feketének lát 
tunk, mint a minőnek festik.

Az osztrák bomlást látjuk s 
latjuk, hogy annak oka a nemzeti 
ségekkej. a szlávokkal való paktá 
!as. továbbá a reakciónárius anti.se- 
rnita ultramontán politika volt. Igye­

kezzünk azt remélni, hogy még 
Ausztria is kibontakozhatik zavarai­
ból, de főleg igyekezzünk úgy 
munkálkodni a magunk részéről, 
hogy Magyarország konszolidált po­
litikai helyzete, egységes volta, ko­
moly életképessége, nemzeti ereje 
gátja legyen a bomlásnak s feltar­
tóztassa azt a szláv áramlatot, a 
mely Oroszország felől Európát, 
különösen a germán uralmat fenye­
geti.

11. Vilmos császár éles politikai 
látása hamar felismerte Magyaror 
szágnak ezt a hivatását, Budapesten 
tett látogatása, tósztja és egész 
magyarbarát politikája erre vezet­
hető vissza.

Megerősíteni és egységesen 
magyarrá tenni Magyarországot, 
ezt a legjobb politika a szláv ter­
jeszkedés ellen. Magyarország — 
mar Kollár és Palacki is megmondta 

mini ék fúródik be a szláv 
óriás testébe, megbénítva annak 
lomha tagjait s Magyarországot, ha 
erős és magyar tud lenni, ez a vi­
lágpolitikai hivatás fogja fen tartani

I szívtelen ember.
Irta : Szikid y j&nos.

— Ki volt ez a kis leány V — kér­
dezte az inast Kánya Sebestyén, a ke­
reskedő, kidugván a lejét a boltajtó mel- 
lett olrekesztett üvegkalitkából, amelyre 

■J~ lv"1' “Deram.izou papirosra, nagy 
aranyos betűkkel . Comptoir. — Ki volt 
az a kis leány v Talán a Mitiszkyné It1- 
ueya ?

- Az.
— Mit vett ?
— Tíz deka kávét, negyedkiló cuk­

rot, negyedkiló darát . . .
— Fizetett ¥
— Azt mondta, hogy- a főnök ur ...
— Semmit sem mondtam. Többet 

ue merj neki adni.
— Igenis.
"7 Egy krajcár nem síik, annyit 

6,,m- Amig én nem szólok. Értetted ?
— Értettem.
— No hát. Egy krajcár árut sem 

Amíg nem fizetnek.
Bosszúsan becsapta az üvegajtót, 

áztál; felvette az irópolc mellett a földre! 
állított régi Btrazzát, idegesen forgatta

kék vörös áthúzásokká;, ákombákomok- 
ka! összevissza tarkított lapjait.

Potom pénz. Csupa potom pénz. 
Es mégis mennyi! "1 udtam. hogv :gy lesz. 
Az egy hónap,búi lesz öt . . Nem tud 
fizetni. De kávézni tudunk. (Megnézegetve 
e közben mindazokat a lapokat melyek­
ben ott állt Mitiszkiné neve aláhuzaíla- 
nui.) Lraskodni tudunk. Fényes kopor­
sót vehetünk az urnák, a" drágalátos 
l umpnak. Elsőrendű temetést csinálhatunk. 
Pöfeszkedés. Svindli. Engem tessék — 
hmrr — kifizetni . . . ütvenhéí 
hatvanhat . . . hmrr . . . szépen hala­
dunk, summa- summárum kilenc-venhét 
Jorint és 10 krajcár, meg a mai harminc­
kilenc krajcár, negyvenkilenc krajcár. Egy 
krajcárt sem többet.

Becsapta a könyvet, aztán mérgesen 
monologizált tovább, szemét az utcán to­
vasiető alakokra szegezve, ujjaival a ta­
karódét dobolva a: irópolcon.

— Azt hiszi, olyan jó bolond va­
gyok, hogy minden pénzemet elvesztem, 
mert özvegy, szegény özvegy ? Nem vol­
tunk mindig szegények hmrr — nem 
ám. Gazdagok voltunk, büszkék vol­
tunk.

Nem mehet igy tovább. Meg kell 
kapnom a pénzemet ; ha puree jut is, 
Mils eddig sem várt volna, bűzz esen rész

ielekben; igen, igen, ezt megmondom 
neki, ezt u könnyítést megadom 
neki.

Fölvette a kalapját a házi sapka 
helyet (kiesé zsirkiverte kemény fekete 
Kalap volt, de jó így hétköznapra a mun­
ka emberének) s megindult a Kecske-ut­
ca felé, mely ötödik keresztutca, volt 
onnan. Ott lakott egy kis udvari szürke 
házban az özvegy Mitiszkiné, mióta el­
temették az urát.

1 l tja a nagypiacon, a városi redut 
előtt vitte el. Keskeny magas ablakai, 
melyek olyan kisvárosi arisztokratikus* 
sággal néztek le a téré, szinte ásitozik 
rá. Hajh tizenhárom esztendeje, tizennégy 
esztendeje, micsoda tündöklő bálok jár­
ták itt.

A polgári bálokban ő is egyik fő­
rendező volt. Akkor még vezető segéd a 
Cimader et Laetitius firmánál. A néhai 
Laeitius volt a főnök. Kedélyes szász 
ember, de talpig üzlet. Minden vevőjé­
nek leányává! táncolnia kellett, akár tet­
szet akár nem. No a város szépe, a gyö­
nyörű Csendes Irén. az tetszet, Azzal át- 
láneolta volna akkor hmrr — az egész 

•életét, f iatalsag, bolondság 1 Hogy meg 
lehet komolyodni az embernek. Hogy 
meg lehet öregednie, mihelyt a maga ké­
zére dolgozik az ember s nem kap, de 
fizet gázsit.
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Európa államai között, ezért fognak
vele mindig számolni 
tög.ják engedni elbukni 

A kérdés csak az

s ezért nem

tud-e Ma-
gy Írország igazán magyar lenni?

január 13.

— Láng Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter Rallai (rajos dr.-hóz, a ni. kir. 
szabadalmi hivatal elnökéhez a követ­
kező levelet intézte :

Midőn Méltóságodat a szabadalmi 
hivatal elnökévé történt kinevezése foly­
tán 1902. évi december hó 2B-án elém 
terjesztett kérelmére, a budapesti áru- és 
értéktőzsdénél viselt miniszteri megbíza­
tása alól, tett kitűnő' szolgálatainak el­
ismerése mellett felmentem, továbbra is 
számitok arra, hogy a tőzsde-ügynek 
törvényhozási utón leendő rendezésének 
előkészítésénél éveken át szerzett isme­
reteit és tapasztalatait az ügy javára ér­
tékesíteni fogja.

Ebben a várakozásban ezennel meg­
hízom Métóságodaí, hogy a tőzsde-ügy­
nek törvényhozási rendezéséhez szüksé­
ges adatgyűjtést ás előmunkálatokat tel­
jesíteni és azokat annak idején kimerítő 
javaslat kíséretében elém terjeszteni szí­
veskedjék.

Minthogy pedig ezen ügynek sike­
res előkészítése a tőzsdei forgalom lebo­
nyolításának közvetlen szemlclhetósét is 
igényli, ennélfogva a tőzsdetanács egy­
idejű értesítése mellett főfelügyeleti jo­
gom alapján felhatalmazom, illetve meg­
bízom Méltóságodat, hogy az áru- és 
értéktőzsdén annyiszor, a mennyiszer azt 
a fontjelzctt cél érdekében szükségesnek 
látja, megjelenhessék és a kellő adatok­
nak élőszóval vagy Írásban való szolgál­
tatására a tőzsdetanácsot felkértem.

Budapesten, 1903. január hó 2 án.
Láng, s. k.

— A szepes szombati mandátum. Az
általános választások alkalmával a sze- 
pes-szo/nbati választókerületben két kor­
mánypárti jelölt állott szemben egymás­
sal : Kulimatm János, a regi képviselő, 
és A'osz Gvula volt iglói polgármester. 
A küzdelemből Mosz Gyula mintegy 2A 
szótöbbséggel győztesen került ki. A ki­
sebbségben maradt /iu//mann-párt a vá­
lasztást petícióval támadta meg, melyet 
azonban utóbb a vizsgálat során vissza­
vont. A törvényes határidőn belül újabb 
kérvényezők uj petíciót adtak be, amely 
tegnap került a kúria 11. választási ta­
nácsa elé. A kúria egy órahosszat tartó 
tanácskozása után az ein k kihirdette a 
határozatot, melynek értelmében a kér­
vényt elutasítja,

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöhaz ülése.

Saját tudósi tónktól.
Budapest, jan 13.

Az útlevél ügy volt napirenden és a 
tárgyalás egész simán kezdődött líátkav 
ugyanis azt indítványozta, hogy a horvát 
útleveleket magyar nyelven is állítsák 
ki. A miniszterelnök a GS-iki törvényre 
és az eddigi gyakorlatra, no meg az útle­
vélen levő magyar címerre hivatkozott 
cs mint Horvátország belügyébe nem kí­
vánt beavatkozni. Ez a helyes válasz 
azonban kihozta a sodrából a baloldalt 
annyira, hogy ez évek óta hallgató Ug­
rón Gábor is felszólalt és dörgő hangon 
akarta ismét megmenteni Magyarországot 
— a veszedelemből.

Félelmetes frázisai azonban nem igen 
hevítették egykori baj társait.

Rakovszky is sietett barátja támo­
gatására, de ép annyi sikerrel.

A módosítást kérő líátkav névsze­
rinti szavazást kórt és egy közbenszólás 
folytán zajos vihart keltett.

A líátkav módosítását végre is el­
vetették.

A javaslatot ezután elfogadták.
Részletes tudósításunk itt követ­

kezik :
Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelenvoltak: 

Széli Kálmán, min. elnök, Lukács László, 
\Vlassies Gyula, 1 »arányi Ignác és Cselt 
Ervin.

Elnök az ülést fél 11 kor megnyitja 
és bemutatja az indítványukat. A ház 
ezutá 1 harmadszori olvasásban elfogadta 
a bevándorlási javaslatot. Következett a
napirend :

Az utlevélügy.
Lator Sándor előadó a javaslatot el­

lő »adásra ajánlotta.
Bátkay László elfogadja a javaslatot 

de nem tűzhet a hoz annyi elismerést, — 
mint az előadó. Mindenekfelett azt köve­
telt, hogy a Horvátszlavon országban ki­
adott útlevelek ne „horvát és francia 
nyelven állíttassanak ki.

Wilcek Frigyes gróf és Szederkényi
Nándor ugyancsak támogatják líátkav 
véleményét. Mindketten általánosságban 
elfogadják a javaslatot.

Széli Kálmán miniszterelnök kije­
lenti, hogy Horvátországnak autonom 
kormányzata van s Így az útleveleket 
horvát nyelven állítják ki. ü nem takti­
kázik mert megköveteli Horvátországtól 
hogy a kapcsolatot és Magyarországgal 
szemben fennálló kötelességeket szigorúan 
respektálják, de viszont Horvátország jo­
gait is tisztelni keil, mert csak kölcsönös 
jogtisztelet mellett lehet a benső viszonyt 
megszilárdítani. (Elénk helyeslés.)

Büszke volt, kevély volt dölyfös, 
volt az a Csendes Irén. Elkápráztatták. 
Mindenki neki udvarolt. Persze, akkor ő 
nem vette ezt annyira észre; meg kellett 
aláztatnia, hogy eszébe jusson : ne tola- i 
kodjók a maga formájú kalmár az urak 
társaságába.

Éreztette vele az a leány, hogy nem 
hajlandó táncra menni vele nem hajlandó 
mulatni egy kereskedősegéddel, akinek 
joga van másnap azt mondani : adjon egy 
font rizskását, egy csomag gyertyát, meg 
a többit is rakja bele a cselédem kosa­
rába. Azt hazudta neki fáradt. Ilyen apró 
füllent és még nem bűn macába véve. 
Csakhogy nyomban ezután ellebegett Mi- 
tiszkyvel, egy hangadó lumppal, aki azon 
ban csinos fiatal ember volt, divatos fi­
gura, hetvenkedett ősi lengyel nemessé­
gével, azonkívül va.ami harmad vagy 
negyedrangu jegyzőeske volt a városnál 
évi hétszáz forint fizetéssel. A leányra 
szép vagyon nézett: Mitiszky hozzállátott. 
hogy megkaphassa. Egv ünnepelt szép 
leány melléje, — az nem is rossz ráadás.

Osszckeltek. Fényes menyegző volt : 
látta a boltjából, mely föl* .tt akkor már 
az ő neve állott, frissiben, még csak vá­
szonra pingálva.

Az öreg Laetitust nem bírta már a 
lába, vagyont 'Jeget kuporgatott össze; 
átadta neki az üzletet leltár mellett Két 
esztendő alatt kifizette. A legjobb üzlet 
az egész városban.

Gazdag esküvő volt. A ntem asszony

a rózsaszínű nyoszulyólányok közt olyan, 
mint a cukorvirág a rózsaszínű habgöm­
bön ... A redutban volt a nagy abéd, 
Mert otthon nem fértek el. Cigány húzta, 
most meg az özvegyi fátyollal is adós.

Piszkos udvarról nyílt az özvegy­
asszony lakása. A konyhában nem égett 
a tűz, Alacsony, dohoss/agu szobába ve­
zetett innen az ajtó. Honnan is kapott 
volna jó levegőt ez a szoba. Bútorzat na­
gyon kevés benne ; egy ágy, egy szek­
rény, asztal két szék, egy börpamlag, 
mind, mind kopott, a régi jólét rongv- 
maradványai. Amit kegyelemből vissza­
dott a licitáló az árverezés napján.

A gyermekek az ágyon heverésztek 
össze bújva egy foszlányos takaró alatt; 
anyjuk a homályos ablaknál szoknyács- 
káikat javította.

()h kedves Kánya ur, kezdé hir­
telen fülig pirulva az asszony, bocsásson 
meg, hogy igy fogadom. Ne tessék hara­
gudni ! A pénzért tetszik jönni ugye ? 
Ne mehettem le magam, hogy megkér­
jem ; a gyermekek nagyon sok dolgot ad­
nak, magam vagyok

Nem folytathatta zavarodott beszé­
dét : elfojtotta a könny hangját, csak any- 
nyit rébegett fuldokolva, hogy: várjon 
még egy kicsit, csak egy nagyon kicsit.

Akármilyen összeget is elfogadok : 
havonkint két forintot, egy fordított de 
azt beláthatja —

— Belátom, de nem tehetem.
— Beláthatja, hogy pénzemet nem 

1 veszíthetem el.

Nem fogja elveszteni.
Ilyen beszédet már hallottam.
I »olgoznék én szívesen, ha mun­

de nincs.I kát k
I — Nem az én kötelességem munkát 

keresni. Még egyszer mondom, fizessen 
valamit. Akkor nem bántom. Többé pe­
dig ne Küldje a leányát a boltomba, mert 
nem adok semmit. Alászszolgája.

Behúzta maga után az ajtót s vógic- 
szelte gyorsan az udvart kemény lép­
teivel.

Az özvegy utána morogta kótségba- 
esatten : a szívtelen gazember ! Öli, drága 
árváim, hát megöljelek benneteket '? A 
nyomorult gazember 1

A Kánya Sebestyén pedig, akinek ez 
a titulus szólt és meg is érdembe a sze­
gény özvegy szemében, egy kerülővel 
letért a Hidutcába, régi pajtásához,Szuny i 
Gáborhoz, a nagy vászonkereskedőhöz, 
aki egész gyárral dolgoztatta a kész fe­
hérneműt.

— Hallod-e brúder, neked nagy dol­
got kell cselekedned. Pézedbe nem ke­
rül, azt adom én.

— Hát ? — kapott az Ígérkező üz­
leten Szányi.

Nem üzlet. Jótékonyság. Isme­
red talán Mitiszkiné históriáját. Nekem, 
már régóta tartozik. Ma oda mentem, 
hogy felszólítsam, egyenlítse ki számi v 
jáh'Barátom nincs fogalmad, micsoda 
nyomárban '.au az az az asszony. Meg-
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Stmonyi Sándor líátkay kívánságát 
pártolja.

Széli Kálmán miniszterelnök fenn­
tartja előbbi álláspontját.

A ház a javaslatot általánosságban
elfogadta. ,

A részletes tárgyalás során a 9. fc- 
nál Bátkay László sajnálja, hogy a ma­
gyar nyelv méltóságának megőrzésére 
neki keli figyelmeztetni a miniszterelnö­
köt, de mert nem fogadja el a Széli ál­
láspontját, módosítást nyújt be a mely 
szerini az útlevelek magyar, hovvát, fran­
cia nyelven állíttassanak ki.

Széli Kálmán min. elnök nem fogadja 
el a módosítást,

Szederkényi Nándor újból líátkay 
módosítása mellett foglal állást. Az útle­
vél ü try Horvátországnak nem belügye, az 
útlevél a külföldre szól, a mely előtt 
Magyarország és Horvátország mint egy­
séges állam jelenik meg. Kéri a módosí­
tás a magyar nyelv méltósága érdekében 
elfogadni.

Széli Kálmán miniszterelnök nem 
tartja azt, hogy a horvát útlevél a ma­
gyar nyelet sértené. A horvát útlevelek 
óién a magyar szent korono jelvényei és 
illetve címere lesz és igy a külföld előtt 
ii, magyar korona egysége ki lesz fejezve 
És ez minden ellenvetésnek élét elveszi.

Ugrón Gábor nem fogadja el a mi­
niszterelnök véleményét. Csak egy ki­
rályi hatalom és egy államnyelv van : ez 
a magyar. A francia nyelvnek nemzet­
közi értelme van csak és rajta lesz az 
útlevelén, holott a magyar nyelv a mi 
nyelvünk az nem lesz rajta. Egy nagy 
német államférfin a nemzetközi nyelvben 
és érintkezésben is érvényt szerzett a 
a német nyelvnek, holott háború, dia­
dala következtében amúgy is fölénye 
volt, mennyivel inkább kell érvényt sze­
reznünk nekünk kis nemzetnek nyelvünk 
méltóságának. Véget kell vetni a gyáva­
ságnak, annak a hitegetésnek, hogy a 
mi jogainkat majd érvényesítjük később.

szántam gyermekeit, segíteni akarok 
rajta. De neki nem szabad tudni róla 
semmit. Ila azt hiszed, hogy valami 
nagy önzetlenséget teszek: hát nem 
teszek. Csak a pénzemhez akarok jutni. 
Te adsz neki munkát. .Jó '?

— Ha te akarod, miért ne ? < 'sak- 
hogy én nem fizethetek sokat.

— Mindegy annak akármennyi. Es 
adsz neki mindjárt egy varrógépet, rész­
letfizetésre. Lehúzod apránkint, de csak 
iorintonkint minden hónapban, a kereseté­
ből. Azt a gépet én veszem meg. 
Érted ?

— Mindent ériek, mosolygott özá- 
nyi.

Kánya Sebestyén nem törődött mo­
solyával. Azt úgy sem tilthatja meg, 
hogy rosszat gondoljon felőle, mikor egy 
özvegy asszonyon ilyen titokzatosan 
segít.

— De egy szót el ne árulj ! Érted ?
— Hogyne érteném ?
Még aznap este felhivatta Szányi Mi- 

tiszkinét, hogy hallotta valakitől, milyen 
munkás, neki kell most különféle, válalja 
G, ad varógépet is mindjárt, csak vigyáz­
zon rá, fizetheti ha akarja forintonkint . .. 
meg sem érzi.

~ Oh nagy isten, nagy Isten !
L;rt ki az asszony, örömében zokogva 
■dóg sem hagyod el az igaz embert ! 
Megfizethetek must annak a szívtelen 
gazembernek !

hrnbevelje meg magát a ház és ne ve­
zettesse silány pórázon magát akkor, a 
mikor jogai érvényesítéséről van szó. 
(Helyeslés a szélsőbal és balról.)

Széli Kálmán miniszterelnök tilta­
kozik az ellen, hogy silány pórázon ve­
zetnék a közvéleményt, vagy a törvény­
hozást. itt nincs szó megemberelésről, 
hanem a törvényről. Az ISGS-iki tör­
vényben követték el a mulasztást, ha el­
követték. Ha ott intézkedtek volna a ma­
gyar nyelvről, úgy most is, lehetne. A 
törvényt respektálni kell. (Élénk helyes­
lés jobbról.)

Bakovszky István szintén csatlako­
zik líátkay módosításához, sajnálattal ta­
pasztalja, hogy a horvát kér.viselők ilvén­
kor, a mikor a magyar államhoz való 
hüségöke- és ragaszkodásukat kifejthet­
nék nem szólalnak fel.

Felkiáltások : Egyik sincs itt. (De­
rültség, )

Bakovszky a jelenlevő horvát mi­
nisztert kéri iel a nyilatkozatra.

Madarász József : Szégyenpirral ar­
cán szólal fel akkor a midőn élete alko­
nyán a magyar nyelv biztosítása és fen­
sége érdekében kell felszólalni az állam­
hatalommal szemben. (Éljenzés a szél- 
balon.) líátkay módosítását pártolja. (He­
lyeslés. )

Elttök jelenti, hogy líátkay módosí­
tásához névszerinti szavazást kértek hú­
szán. Mielőtt a szavazást elrendelné a 
betilt huzza ki. A névszerinti szavazás.

Klobusitek János: Nem érdemes ! 
(Óriási zaj balról.)

Ugrón Gábor: Micsoda beszéd az 
hogy nem éi deines !

Zboray : Nem érdemes magának, de 
nekünk igen !

Bubik, Szatmári kiabálva fordulnak 
a jobboldal felé : Maguk sem érdemesek

Ugrón Gábor; Ók beszélnek érdem­
ről (folytonos zaj.)

Elnök, végre csendet csinál és ki­
húzta a C. betűt.

Bnzáth Ferenc Cicerobágszerek.' (De­
rültség. )

Felkiáltások balról: Cudarság.
Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után megkezdődött a sza­

vazás. Az igennel szavazókat a szélhaliak 
gúnyolják. így (tsávossynak odakiáltják 
Xigyázz magadra Béla! Az elnök aztán 
csendet kér és minden megjegyzést 
megtilt.

Zajos derültséget keltett hogy a 
mikor Hosenberg Gyulát szavazásra hív­
ták fel, Törther Ottó szavazott helyette 
nemmel. Rosenberg nézett jobbra balra 
és minden módon tiltakozott a nem sza­
vazás ellen, és háromszor is kiáltotta : 
igen ! igen ! igen ! Zichy Jenő gróf nem- : 
mei szavazott, mire a szélbal megélje- i 
nezte. I

Végül az elnök kihirdette a szava- i 
zás eredményét, mely szerint a Rátkay 
módosítását ss szóval 45 szavazattal el­
vetették és az eredeti szakaszt fogad­
ták el.

A 10-ik tj-nál Hegedős Lóránt és 
Wilcek Frigyes gróf kisebb módosításo­
kat nyújtanak be.

Bornemisza Lajos utal arra, hogy a 
kivándorlók nagy része útlevél nélkül, 
megy ki az országból. Ezért is szigorú 
ellenőrzést óhajt, hogy útlevél nélkül 
senki az országból ki ne vándorolhasson. 
Bornemissza arcképigazolvány melléklé­
sét kéri az útlevélhez.

Szeli Kálmán miniszterelnök csupán 
a Bornemissza módosítását fogadja el.

Ezután a javaslatot további vitanél- 
knl részleteiben is letárgyalták és elfo­
gadták.
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Szelj miniszterelnök kérésére most a 
három uj csendőr-kerület felállításáról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalják, melyet

Fischer Sándor ajánl elfogadásra.
Bedöhazy János Nagyszeben helyett 

Maros vásárhelyit kéri az egyik kerület 
felállítását.

Széli. Kálmán rokonszenvel szól Ma­
rosvásárhelyről, de fontos érdekeknél 
fogva Nagyszeben helyett Brassót kéri 
uj állomásnak.

A javaslatot ily értelemben elío- 
j gadiák.

Holnap a határrendőrségről szóló 
i javaslatot tárgyalják.

a
A közigazgatási bizottság ülése.

-- jan. 14.
Tegnap délelőtt és délután tartotta 

meg Hajduvarmegye közigazgatási bizott­
sága január havi ülését. Az ülésen Puky 
Gyula lőispán elnökölt, ki délelőtt 9 óra­
kor nyitotta meg azt, köszöntve a meg­
jelent bizottsági tagokat. — Ezután az 
egyes előadók tettek jelentést a várme­
gye december havi állapotáról. - Az 
előadmányokról következőkben számo­
lunk be :

Alispán jelentés.
Rásó Gyula kir. tanácsos alispán 

következő jelentésben vázolta december 
hóna; közigazgatási eseményeit:

iíajduvármegye területén december 
hónapban a közbiztonság kielégítő képet 
nyújtott. Az állategészségügy terén : 
Haj du-öirovaton 1 udvarban fordul t elő 
takonykor, Hajdu-Özoboszlón és Nádud­
varon megszűnt a sertésvész, Hajdu-Ná- 
náson azonban még mindig fordulnak 
elő megbetegedések. A fegyelmi ügyek 
előadása után a vármegyei pénztárak 
vizsgálatáról és állásáról tett jelentest. 
I gy a közigazgatási, mint az árva-pénz­
tárt december hó 23-án vizsgálta meg az 
alispán. Hiányt sehol sem tapasztalt, ki­
fogás semmi ellen nem fordult elő. A 
közigazgatási pénztár álladéka volt: kész­
pénz 10528 korona 57 f., érték : 1.133,832 
korona 77 í. Az árvapénztárban : kész­
pénz 2482 korona 54 h, érték . 093,835
korona 80 fillér.

A vármegyei központi közigazgatás 
ügyforgalmából következőleg jelentett az 
alispán: Beérkezett összesen 1414 köz­
igazgatási, 279 közig, bizottsági ügyda- 
jab, elintézve lett összesen : 1352, hát­
ralék 231 ügy darab.

\ z alispán jelentését tudomásul 
vette a közigazgatási bizottság.

A pénz,ügy igazgató jelentese.
A pénzügyi közigazgatás december 

havi állapotáról Eisenmann Oszkár kir. 
pü. igazgató helyettes tett jelentést.

Befolyt Hajduvármegyében decem­
ber hó folyamán : egyenes adó 159168 
kor. 35 fill, hátralék 363673 kor. 86 fill. 
Hadmentességi dij : 3900 kor. 62 fill, hát­
ralék 37090 kor. 43 fill. Jogilletékben be­
fizettek ; 42192 kor. 83 fill, dijjövedék- 
ben 129 kor. 04 fill. Dohányjövedékben 
befolyt 135745 kor. 79 fill. Határvámjö- 
vedék volt az egész körzeten 10L78 kor. 
65 fill.

A pónzügyigazgató jelentését tudo­
másul vették.

Tanteiugpelo jelentése.
Dr. Csánky Viktor tanfelügyelő a 

tanügyi állapotokról következő jelentést 
terjesztette a bizottság elé :
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Hajduvármegye területéi! december 
hónapban az iskolák látogatása igen ked­
vező volt, Különösen dicséret illeti ezért 
a debreceni és h.-böszörményi főszolga­
bírókat, kik erélyes fellépésükkel, helye­
sen alkalmazott bírságolásokkal oda ha­
tottak, hogy az iskolai mulasztások száma 
járásaikban feltűnően csökkent. Ugyan­
ezt jelentheti a rendezett tanácsú váro­
sok iskoláiról is. A községi faiskoláknak 
a gazdasági ismétlő iskolák fatenyésztési 
oktatására való felhasználását tárgyaló 
miniszteri leiratot bemutatja a bizott­
ságnak.

Gaál Zsigmond hajdú-szováti ev. 
ref. tanítót a gyümölcsfa tenyésztés kö­
rül szerzett érdemeiért elismerő oklevél­
lel! és 400 K. jutalommal tüntette ki a 
földmivelési miniszter. Örömmel hozza a 
derék tanférfiu kitüntetését a bizottsági 
ülés tudomására, — egyben bejelenti, 
hogy Szécsi Miklós h. szoboszlói polgári 
iskolai igazgatói megbízottat, mint arra- 
való, buzgó tanerőt véglegesítésre aján­
lotta a m. kir. vall. és közokt. minisz­
terhez.

A bizottság egész terjedelmében tu­
domásul vette tanfelügyelő jelentését.

A kir. főmérnök jelentése.
Latin ov itch Mihály kir. főmérnök 

jelentése a következő: December hónap­
ban a törvényhatósági úthálózat kiépített 
része jó, ki nem épített része pedig jár­
ható karban volt. A Debrecen Fehér- 
templomi állami körút szintén jókarban 
volt, — a kiállított fenntartási kavicsot 
felülvizsgálta és átvette a szak hivatal. 
A 2-ik kerületi utmesteri állás ürese­
désbe jött. — Főmérnök jelentését tudo­
másul vették.

Hajduvármegye egészségügye.
Dr. Losonczy Almos tiszti főorvos a 

népességi mozgalom kapcsán jelentette, 
hogy Hajduvármegye területén december 
hónapban születtek 001 -en, meghaltak 
365-en, szaporodás tehát "236 lélek. A sza­
porodás kedvező ugyan, de aggasztó, 
hogy a heveny-fertőző betegségek na­
gyobi) mértékben fordultak elő, mint no­
vember hónapban. Előfordult heveny fer­
tőző betegségek : Roncsoló toroklob 1Ö, 
vörheny 13. borg hurut fi, kanyaró 123. 
hasihagymáz 17 és bárányhimlő 14 eset­
ben. X eszett eb mart meg 3 egyént ki­
ket azonnal felszállitottak a Rasztőr inté­
zetbe. — A jelentést tudomásul vette a 
bizottság.

Az idő ekkorára I órához közelgett 
s Puky Gyula főispán félbeszakította azt, 
délután 3 órára tűzve ki a folytatólagos 
tárgyalást.

*

Délután 3 órakor az egyes albizott­
ságok tartották üléseiket több folyó ügyet 
intézve el. A délutáni ülés -*> órakor ért 
véget.

KÖZIGAZGATÁS.
X Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt 

rendkívüli tanácsülés lesz a városházán. 
A tanácsülésen az 1902. évre vonatkozó 
ki és beutalások és esetleg egvéb vigyek 
kerülnek tárgyalásra.

X A házbéradó bizottság a múlt hét 
eleje óta napról napra ülést tart, hogy 
január lA-éig, a kiigazítások megtételére 
adott végső határnapig teljesen letár­
gyalják s elintézzék a tömegesen beér­
kezett helyesbítéseket A bizottság ülé-

sein részt vesznek; Har.k pénzügyi taná­
csos, Juhász Ignác, Hajdú Gyula, Hor­
váth József és a pónzügyigazgatóság íté­
széről Gáli József számellenőr. A mun­
kálatok eredményéről csak a tárgyalá­
sok lezárása után lehet a valóságot fel­
tüntető jelentést adni.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
Dr. Kohl Médárd püspök egészségi 

állapota -— mint örömmel értesülünk — 
annyira javult, hog\ egy-két nap múlva 
elhagyhatja ágyát.

A nemzeti zenede igazgatóság a teg­
nap este ártott ülésében elhatározta, 
hogy a legközelebb tartandó rendkívüli 
hangversenyének műsorát csupán hazai 
zeneszerzők müveiből állítja össze,

Papszentelés a primási palotában.
Faszai;r Kolos bíboros hercegprímás ma 
délelőtt a budavári primási palota házi 
kápolnájában hat végzet klerikusnak 
adta fel a kisebb rendeket. A felszente­
lés alá került klerikusok között volt báró 
Billiot Nándor csztergoniegyházmegvai 
klerikus és öt minorista szerzetes n - 

vendék. A hercegprímás reggel s órakor 
ünnepi misét mondott.

Petrónégyilkossága. (Esküdtszék: tár­
gyalás. ) Oitavai történeteibe illő bűneset 
történt a múlt év julius elején a főváros­
ban. Egy asztalossegédnek a feleséire, 
nóvszerint Petro Gyuláné szül. Bonok 
Eszter megfojtott egy L'rdei Sándor nevű 
öreg ékszerkereskedőt, azután kirabolta, 
s a holttestei, feldarabolva cgv gyermek- 
kocsiban kivitte a Sziget- utca egy elha­
gyott telkére. — Az önként felenkező 
tanuk segítségével a rendőrségnek hama­
rosan sikerült kézrekerileni, a gyilkost 
ki tettét beismerte.

Tegnap kezdődött meg a feltűnést 
keltő bűnügyben Budapesten az esküdt- 
széki tárgyalás. A tárgyalást dr. Zsitvav 
Leó vezette, szavazóbirák dr. Agovasztó 
Péter és dr. Doleschall Alfréd. Vádló dr. 
f’ataky Gyula kir. ügyész. Magán pan a 1 
szos képviselője dr. Berérjyi Sándor, a 
vádlottat dr. Nessi Pál ügyvéd védte.

A törvényszék tárgyalási termét zsú­
folásig megtöltötte az érdeklődő közön­
ség. A meggyilkolt Erdei Sándor özve­
gye jelen volt mint tanú, de rosszul lett 
és hazament.

Bevezették a vádlottat, ki kávészinu 
ruhát viselt. A hozzá intézett kérdésekre 
előadta, hogy 23 éves, ev. ref. vallásit, 
törvényes felesége Petró Gyulának, s két 
gyermek anyja. Gyermekeinek említésé­
nél sirva fakadt.

Az eset részleteire nézve hátbor­
zongató vallomásokat tett. Reggel 
8 9 óra között ment fel hozzá L'rdei 
Sándor, ki egy tőle vásárolt nyaklánc 
árában törlesztést kórt. Petróné nem tu­
dott fizetni. Szó szót ért, végre vádlott 
vallomása szerint L’rdei arcul ütötte vád­
lottat, ki erre megragadta az öreg em­
bert a díványra dobta, s a fejét ütötte.

hogy pedig kiáltani ne tudjon, ráhúzta 
az asztalterítőt. Erdei Sándor az asztal­
terítőtől nem tudott lélegzetet venni, s 
megfuladt. Ekkor bevonszolta Petróné 
Erdei holttestét a kisebbik szobába, azu­
tán hozzálátott az ebéd főzéshez. Kérje 
hazajött, s nyugodtan megebédeltek. — 
Miután férje eltávozott kifosztotta a ha­
lottat, s elment vásárolni, majd vissza­
térve a hulla eltüntetéséhez látott. Osz- 
szetörte egy bárdda! a halott irgAimit és
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lábait, s begyomószolta ■ egy gyermek- 
kocsiba, majd letakarta vörös térítővel, 
s a fenutemlitett üres telekre vitte, hol 
kiborította és otthagyta.

Vádlott vallomása végén előadta, 
hogy nem volt szándékában Erdeit meg­
ölni a hogy az esetről férje mindvégig 
egy szót sem tudott.

A tegnap kihallgatott tanuk vallo­
másai csak megerősítik a beismerésben 
levő bűnös vallomását.

A tárgyalást ma folytatják.

11 I K E K.

Napi o.
Ip-ir’-uxeun, nyitva minden vneicaap 6a nőnap 

napon d. c 9—
! fan. 17. A Függetlenségi-Kör tánc vigalma Arany 
j titka.
1 lan. 17. Ónálló munkás b. »■ pénztár mulatná /ja 

Korona,
! an. 17. Állami mének szétosztása.
! Felír. I. Az iparos kör bálja. Arany Bika 
! Feb, I ■ Az Iparos kör tánemula sága. (Bika 
1 szálloda.)
; Fel-. 14. A müpártoló egyesület őri részesté i 

Arán. Bika.
j Fvb. 15.. Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany 
i Bika.

Febr. 21. A tó esetlenség; párt estéje. Arany 
B'ka.

; Febr. 22. Kvang, Qlléregylet tea-es.éje.

Nézetők a szász Irónörökösnénüií.
— jan. 14.

! Most mikor az egész világ ti tko; 
! szerelmi történetek újabb meg itiubb le 
! leplezésével izgatódik, alkalomszerű egy 
j Pár női vélemény a szász trónörökösül! 
j és Giron nyelvmester szerelméről, lene 

itt közöljük tudósítónk Írását, aki ügye­
sen kihallgatott nehány dobogó "szú 
vecskét.

Mit szól az esethez az erényes ass- 
szony, az elvált asszony, az ábrándos 
leány és a büszke leány •

A/ erényes asszony.
— Nagyságos asszonyom, milyen 

asszonynak tartja a szász trónörökösnét ?
— Romlottnak.
— IXe szeret, nagyon szeret s ez 

olyan enyhítő körülmény . . .
— Melyet én nem veszek Ügye­

iéin be. Egy fiatal menyecskénél, aki 
könnyelmű, a ki szökésével csak az urára 
meg a legszűkebb rokonságára hoz szé­
gyent, még mérlegelni tudom ezt az eny­
hítő körülményt. De az a hölgy már 34 
éves. Es szégyent hozott nemcsak a 
családjára, hanem a hazájára is. Királyi 
trónról feküdt a bűn nyoszolyára. Es ár­
ván hagyott öt gyermeket főt édes ap­
róságot, akiket a szive alatt hordott. 
Szökött, négy hónappal a hatodik lebe­
tegedő« _ előtt . . . Undor, gyűlölet én 
megvetés az, ami nap nap után felülke­
rekedik lényemben, mikor a botrányról 
olvasok a lapokban.

Az. elvált asszony.
Azt kérdezi, mi a véleményem 

a szász trónörökösnéről ? Nohút meg­
mondom. Igaza volt! Mert utálta a tértit, 
akihez akarata ellenére hozzáláncolták.

I 1 en atereztem a kint, amiben neki ré- 
j sze volt.

kegyed még sem szokott meg
az ura Ti,
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Ah, ha elém toppan egy Giron, 
nem tudom, mit tettem volna ! . . .

Az Ábrándos leány.
— I in megbocsájtok neki. mert olyan 

igen nagyon tudott szeretni, hogy a szive 
ábrándjáért lemondott egy trónról és 
mindenről, a mi a tömegből magasun 
kiemel. Aki úgy tud szeretni, az nem 
lehet rossz nő, azt sajnáljuk talán, de 
nem Ítéljük el. Ah! ha engem úgy’sze­
retne valaki, mint a trónörökösné azt a 
nyelvmestert! Még a menyországot is ott 
hagynám érte. Mert nagyobb boldogsá­
got nem ismerek annál, mint a tudatot, 
hogy kimondhatatlanul szeretnek beu- 
nűnket.

A túsz ke leány.
— Én vsak egy egyszerű polgár- 

leánya vagyok, de nem mennék végig az 
utcán azzal az asszonynyal.

— De hiszen oly ‘boldogtalan volt.
Hát mi az a boldogtalanság ahoz 

a mélységes erkölcsi sülyedéshez képest' 
Ez a gyengeség egy napszámos asszony­
nál is gyalázatos, hát még egv királynő­
nél. Fin már nem is olvasom ‘a lapokat • 
mióta arról a botrányról írnak. Mélysé­
ges lealázása a női büszkeségnek, arcul 
ütése az asszony i méltóságnak és a sze­
méremnek mindaz, amit ez az asszony elkö­
vetett. De még nálánál is jobban utálom 
azt a nyelvmestert. Hitvány strébernek 
tartom, aki hideg számítással csavarta el 
egy gyönge asszony fejét, gyalázatba so­
dorta és lemoshatatlau szégyenfoltot ej­
tett egy tisztes családon Ha' hatalmam, 
ban állna, feneketlen börtönbe csukat- 
nám az dien férfiakat, akik gyalázatba 
sodorják az asszonyt akit állítólag szeiet- 
uek. Mert az a Giron nem szerelmes ám.

— Honnan következteti ezt?
~7 Abból, hogy szerelmének tárgyát \ 

becsületes férfi tiszta ;ak és büszkének 
akarja látni a világ előtt. Ks mit tett az ! 
a toron ? Kgy ocsmány francia vígjáték I 
hősnőjévé tette az asszonyt. Pfuj! ... i

Paky lőispáa Bndapesten. 1‘uky 
Gyula főispán ma reggel a gyorsvonattal 
Budapestre utazik és csak .jövő szerdán 
január -1-en tér vissza Debrecenbe.

* Eljegyzés a fővárosban, fiú-A.-/ Gyula 
igazságügyminiszteri osztálytanácsos és 
’eje \ eszprómy Zsuzsáimé leányát, a 
kls KIhd vasárnap jegyezte el a fővárosi 
kdrok egyik előkelő gavallérja Le ka 
István nagybirtokos. Ez eljegyzési" hir 
bizonyára nagy érdeklődést kelt váro­
sunkban, hiszen a kedves menyasszony­
ai Ufy atyja mint édesanyja debreceni 
v'u. Clésüek cs itt számos rokonai és ba- 
i'átj összeköttetéseik vannak.
p„vl * A aőegylet bálja. A jótékony nö- 
S ; eressne Szathmáry Teréz' úrnő

ifi tegnaP d' u- S órakor az 
::; ín0 lakA?án gyűlést tartott, melyen 
;B?ieg megállapították a jan. 31-iki es- 
te y sorrenűjet. A tombolán kívül egvéb 
,1» z' te.ssé8 is vár a megjelenőkre a

Íesznn;klbMznutei,em két . olda!án sátrak 
fIjhva, az egyikben bort, pezs- 

,T ',ieketekávet és szivart fognak árulni
"iik Sí Pfdlg Megy telÍesen berendezett 

k azda lesz. Mindkét sátorban urasszo-
veltnT “rIlöl8y.ek fogják a felszolgálást 

^ezni. Ezen kivid lesz egy alkalmi ap- 
* k is, egy élőkép jelenet, me Ívnek ■oveget Nzara.i Gyulával a jeles Ä 

1 -hajtja a Nőegylet megiratni s őt e

; végből a mai nap folyamán küldöttségi- 
1 1,8,^ keresi lel, az egyes szerepek elmon­

dásává pedig fiatal asszonyokat és lányo­
kat fognak felkérni. A gyűlésen külön­
ben jelen_ voltak az elnökön kívül: Szabó 
Kalmánné, Korn lossy Arthurné, Szávay 
Gyuláné, ózv. Jabloncay Kálmánná, Kol- 
benhayer Kálmánná, Gsiffy Katalin, üzv. 
»runner Edéné, Dobievky Sándornó, 

r urst Ödönné, özv. .Joó Istvánné, özv. 
Vai'ga Ferenené, Fráter Erzsiké, özv. 
béressy Dánielnó, Konc Ákos titkár, 
Kun Béla és ifj. Ozory István, kik ketten 
dr. \ árady Szabó Jánossal és dr. Varga 
Elemérrel együtt a mulatság főrendezését 
lógják végezni.

A székelyek köszöneté, A marosvá* 
sárhelyi kereskedelmi és iparkamara el­
nöksége, a Debrecenben rendezeti fényes 
sikerű Székely-bazár utóhangjaként kö­
vetkező köszönő nyilatkozatot intézte a 
bazárt rendező Székely-társaság elnök­
ségéhez :
A Szék elv- társaság tek. Elnökségének

Debrecen.
A nagybecsű vezetése alatt 

aJlo Székely-társaság által rende­
zett székely karácsonyi bazár ki­
váló sikeréről kamaránk örömmel 
vett tudomást. Kellőképen méltá­
nyolni tudjuk ezt az eredményt, 
mert a miut az igen tisztelt elnök­
seggel ismételten közöltük, a szé­
kely ipar a romániai piac elvesz­
tése óta válságos helyzetbe jutott s 
immár életkérdéssé vált e veszte­
ségnek uj fogyasztó piec megszer­
zésével való pótlása. A Székelyföld­
nek éppen a legszegényebb, a ke­
reskedelmi forgalomtól elzárt vidéke 
sínylette a mostoha viszonyokat, az 
ít nép t. i. mely bőségében a nyers- 
terményeknek régi időtől fogva jő 
részben ipari foglalkozásra volt 
utalva. Azért hálásan köszönjük a 
t. társaságnak kezdeményezését, a 
melylyel nekünk is bő tanulságot 
nyújtott arra nézve, hogy mely 
székely cikkek számíthatnak a nagy 
magyar Alföldön elterjedésre. Eleve 
kijelentjük azonban, miszerint csak 
azon házi ipari cikkekre nézve kér­
jük a nagy magyar Alföld haza­
fias közönségének támogatását, a 
melyek olt a helyi iparnak versenyt 
nem támasztanak. Kérjük ez irány­
ban a t. J ársaságnak is további 
közreműködését s jelesen az össze­
köttetés fentartását az illetékes 
székelyföldi tényezőkkel, ismételten 
felajánlva a kamara készséges szol­
gálatát, kérjük a t. Elnökséget, 
méltóztassék hálás küszünetünket 
tolmácsolni mindazon uraknak és 
hölgyeknek, kik a bazár rendezésé­
ben s az értékesítés munkájában 
annyi önfeláldozással részt venni 
szívesek voltak. Marosvásárhely, 
1903 december 29. Hazafias üdvöz­
lettel Tauszik kir. tanácsos elnök, 
8z. Szakács Péter titkár.
* A vöröskereszt egylet bálja. A vö­

röskereszt egylet február 7-iki báljára 
igen folynak az előkészületek. Tegnap 
délután özv. Váradi Szabó dánosné úrnő 
elnöklete mellett bizottsági gyűlés volt a 
városháza kistanácstermében, melyen 
megalakították a bál rendező bizottságát 
s tekintve, hogy ez a mulatság az első 
bál jellegű est lesz az idei farsangit kö­

8Z A B A DSAfl

rültekintő! eg» gondoskodtak arról, hogy 
minden részletében fényesen sikerüljön a 
Debrecennek egész nagy vidékei lehető - 
leg teljes képviseletben megnyerjék, a 
mulatságra való eljövetelt. A meghívókat 
e hét végén bocsátják ki, jegyek előre 
válthatók lesznek a Zádor Lajos üzleté­
ben, a muzsikaszót pedig a 39-ik gya­
logezrednek és a Magyari Testvéreknek, 
zenekara fogja felváltva szolgáltatni.

* A vendégszereplés emlékei. R. Réthy 
Laura asszony, aki szombaton, vasárnap 
és hétfőn három este vendége lesz a 
debreceni színháznak, legutólszor 1901-ben. 
szintén az év elején vendégszerepelt 
Debrecenben. Akkor is három estére jött 
a művésznő Debrecenbe, de oly tetszést 
aratott, hogy első vendégjátékait meg 
kellett toldania kettőve! s a közönség 
kívánságára másodszor februárban újra 
visszajött és összesen kilenc teljesen zsú ­
folt ház előtt játszott. Utolsó fellépése 
után a városi ingyen kenyórosztó bizott­
ság küldöttsége kereste fel a művésznőt 
aki szívesen énekelt az 1901. raárc. 1-én 
rendezett hangversenyen a szegények ja­
vára. Közreműködéséi akkor az ingyen 
kenyérosztó bizottság a következő levél­
ben köszönte meg R. Réthv Laura as­
szonynak :

AagvsÁgos asszony !
A szegény éhező emberek és 

különösen az apró gyermekek szá­
zai naponként rendes vendégei a 

1 városházánál működő ingyen ke­
nyérosztó bizottságnak. ^

Ezeknek több napon keresztül 
ellátását tette lehetővé azon estély 
fényes sikere, melynek egyik fénylő 
pontját képezte Nagyságod nagybe­
csű közreműködése.

Fogadja ezért a szegények ne­
vében hálás köszönetiinket és emelje 
Nagyságod jó szivét azon tudat, 
hogy a távolból is liálaimát re heg­
nek a kicsinyek ajkai még maga­
sabbra.

Kitűnő tisztelettel vagyunk 
Nagyságodnak Debrecenben 1901, 
március 2-án az ingyen kenyérosztó 
bizottság Komlóssy Arthur elnök, 
Bészler Károly h. elnök, Feayéri. 
Zádor Lajos bizottsági tag. Varga. 
Károly bizottsági pénztárnok, Tóth 
Kálmán bizottsági tag, Than Gyula 
biz. jegyző.
* Boczán Elemér beleg. A debreceni 

vasútállomás tevékeny főnöke beteg. Ve­
sebaj kínozza, s bár betegsége nem ag­
gasztó, orvosai nyugalmat és pihenést, 
ajánlottak a gyengélkedő főnöknek.

* Nagy hajtóvadászat. Az egri káp - 
tálán egyeki határban levő birtokán Csák. 
Gyula káptalani tiszttartónál január 10-én 
nagy hajtóvadászat volt, melyen szántó - 
san vettek részt Debrecen vadászai kö­
zül. Terítékre került 2őti nyúl. A vadá­
szatot kedélyes mulatság fejezte be. Csák 
Gyula tiszttartó vendégszerető házánál.

* Magyar né?. Veisz Izráel Eduard 
debreceni lakos a maga valamint kiskorú 
gyermeke Mária vezetéknevét belügymi­
niszteri engedéllyel Hajdu-ru magya­
rosította,

* A nyíregyházai esküdtbinmg el­
nöksége. A debreceni kir. ítélőtábla el -
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xiíike a nyíregyházai kir. törvényszéknél 
«tervezett esküdtbiróság elnökévé 190,». 
óv tartamára Mepyery Géza kir. kúriai 
bírói eim és jelleggel felruházott kir. tör­
vényszéki elnököt, az esküdtbiróság el­
nökének helyettesévé pedig dr. Dicsőit 
Sándor törvényszéki bírót jelölte ki.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak: l'alku Imre ev. reí. 57 
éves, Dári Istvánná ev. reí. 68 éves, özv. 
Balogh Józsefné ev. reí. 76 éves Já­
sz óvsz ky János róm. kath. 36 éves.

* Balmazújváros uj plébánosa. Bápay 
Lajos Balmazújváros újonnan kinevezett 
róm. kath. lelkésze most foglalta el hi­
vatalát. Hívei nagy lelkesedéssel fogad­
ták, s tiszteletére társasvacsorát rendez­
tek, melyen felekezeti különbség nélkül 
részt vett Balmazújváros minden tekin­
télyes embere.

* Fegyelmi egy segédjegyzö ellen.
Ambrus Ferenc Balmazújváros segéd jegy* 
zóje ellen a debreceni főszolgabíró elren­
delte a fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálatot, mert illetlenül viselkedett telettes 
közege a balmazújvárosi főjegyzővel szem­
ben. Ambrus Ferenc megfellebbezte a 
debreceni főszolgabíró határozatát,— ki 
azonban a fellebezést elutasítva a fegyel­
mit megelőző vizsgálatot végérvényesen 
elrendelte.

* Csendőrtemetés. Az elhunyt Ma­
ty is Antal csendőrkáplárt tegnap délután 
fél négy órakor temették el katonai pom­
pával. A gyászmenet élén a debreceni 3. 
honvéd gyalogezred egy százada haladt, 
uíánna a 39. sz. cs. és kir. gyalogezred 
zenekara, mely gyászindulóval kísérte az 
elhunytat utolsó útjára. A koporsót őrség 
vette körül, utána jött pedig díszbe : 1- 
tözve az összes debreceni cser.dőrálio 
rnány Borky Sándor főhadnagy vezetése 
alatt. A menetet sokan kísérték ki a te­
metőbe.

* A rendőrségi fogház tele van. A tél
jele a hideg időjárás beköszönt ével nö­
vekszik azok száma, kik bűnös utón 
igyekeznek egyhiteni mostoha sorsukon. 
Másrészt nyáron jó oltalmat és men he­
lyet nyújtanak a hajléktalan nyomorul­
taknak az erdő bokrai, — de télen hi­
deg van, kapuk alatt, leiszerekben, istá­
llókban igyekeznek meghúzódni, hol ha­
mar utoléri őket a cirkáló rendőr keze. 
Telve van a rendőrségi fogház, pedig 
napról napra nagy csoportokban tolon- 
colják el a nyomorult embereket, mert 
hiába, nyomorogni is csak az illetőségi 
helyen szabad a foglalkozás nélküli em­
bereknek.

* Három virágszál. Cégény Juli­
ánná. Bódi Juliánná és Olveti Juliánná 
azok közzé az ismert hölgyek Közé tar­
toznak, kiket a rendőrségen már csak 
keresztnevükön szólítanám Az ellenük 
folytatott és folyó bűnügyi, kihágás! és 
toloricügyek hivatalos aktái idestova kö­
teteket tesznek ki. Tegnap este együtt 
csavargóit a három virágszál a Hatvan 
utcán, s miután ezidő szerint mindhái - 
man ki vannak tiltva a város területéről, 
egy rendőr beszállította őket a bűnügyi 
osztályhoz. Bár nap elzárás után ismét 
toloncuton fogják elhagyni Debrecen vá­
rosát.

* Az országos tanítói árváim tol­
vaja Megemlékeztünk az országos tani- 
tói árvaházban történt nagy lopásról 
melynek tettese Tel égd i János, az árva­
ház hetese volt. Az enyves kezű ember 
minden megmozdítható tárgyat elemeit, 
ami a kezeügyébe került. Ezüstkanala- 
kat, ruhát, ágyneműt, kézi eszközöket,

konyhaedényeket lopkodott válogatás 
nélkül, míg végre Kozma László árva­
házi gondnok feljelenti sére a rendőrség 
kinyomozta a tolvajt os letartóztatta. 
Tegnap egész nap ebben az ügyben foly­
tatta a kihallgatásokat Végh Gyula Ib. 
főkapitány s Felogdi Jánost kihallgatása 
után letartóztatta, mert feltehető volt, 
hogy szabadon bocsátása esetén megszö­
kik a városból.

1 A fél zsák alma. Kelemen Antal 
mike-pércsi akos a hatvan-utcai Pchvarz 
M.-né féle gyümölcskereskedésből egy 
óvatlan pillanatban ellopott fél zsák al­
mát. A vakmerő ember rögtön értékesí­
teni is akarta zsákmányát s a piac-soron 
árusítani kezdette az almákat. Eközben 
Schvareék rájöttek a lopásra, jelentést 
tettek a rendőrségen, a mely szerencsésen 
el is csípte a toivajt a piac-soron. Kele­
men Antal urat a rendőrség kitiltotta a 
városból, hazaidoncolta s egyben meg­
indította ellene a bűnügyi eljárást. A 
vakmerő almatolvaj drágán fog megfi­
zetni a fel zsák almaér'..

* Pályásat köremsi állásra. A mi-
kepéresi, felső és alsó józsai körorvosi 
állásra pályázatot hirdet a debreceni fő- 
szolgabiróság. A kórorvos évi fizetése osz- 
szesen 900, mit havi előleges részletek­
ben fizetnek az érdekelt községek. — A 
körorvos köteles községeit hetenkint egy­
szer meglátogatni, járvány esetén esetleg 
több Ízben is. Azonkívül a községházá­
nál vagy saját lakásán teljesített rende­
lésekért 40 fillér, illetve 1 korona dijat 
szedhet a fizetőképes betegektől. A pá­
lyázatok január _!6 ig beadhatók a deb­
receni főszolgabírói hivalatnál.

* Garazáa kocsitulajdonos. Csóka Má­
tyás ács egy fogatú kocsijával berúgott 
állapotban hajtatott végig a városon, s 
K.-zben olyan botrányt csinált, hegy a 
rendőrség leszállította kocsijáról. Kocsi­
ját és lovát a városgazdái hivatal udva­
rára, őt magát a rendőrségre kisértek, — 
hol jegyzőkönyvet vettek fel, s kihágás 
miatt megindították ellene az eljárást.

* kerekedő memkalácsosok. A deb­
receni nagy vásárok ismert alakjai a kar­
cagi mézeskalácsosok. Méteres mézeska­
lács bábuik, jóízű borsütemónyeik kere­
sett cikket képeznek a vásárban, — de 
hát ők is sokan vannak, s hiába, nagy 
az üzleti versengés. Ez a versengés az­
után tegnap este véres verekedéssé fajult 
Sons Imre és h. Kiss Lőrinc karcagi 
mézeskalácsosok tegnap este összeszólal­
koztak, majd verekedésre került a sor, 
melynek során a fürgébb Sz. Kiss Lőrinc 
csúnyán beszakitotta Sons Imre lejét. A 
bántalmazott mézeskaláesos orvosi látle­
letet vett fel, s az esetet bejelentette a 
rendőrségen,

* Balmazújvároson uincs sertésvész.
A járási m. kir. álláforvos tegnap meg­
ejtett vizsgálatával megállapította, hogy 
Balmazújváros nagyközségben a sertés­
vész teljesen megszűnt, — s Balmazúj­
várost a sertészárlat alól feloldotta.

E8YHÁZ és ISKOLA.
Gazdasági bizottsági ülés az egyház­

nál. Az ev. ref. egyház gazdasági bizott­
sága 14-én, szerdán délután 3 órakor 
gyűlést tart a ref. egyházépület tanács­
termében Szinay Gyula bizottsági elnök 
vezetése mellett. A gyűlésen folyó ügyek 
kerülnek tárgyalás alá.

Y LET.
A Debreceni Dalegylet választmányi 

Ülése. A Debreceni Dalegylet igazgató 
választmánya január !•”> én délután -1 
órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
választmányi gyűlést tart, melyre ez 
utón is meghívja a tagokat az elnök­
ség.

A gyűlés tárgyai: 1. Az egylet el­
nöki székének betöltése iránt intézkedés. 
2. A február 5-én tartandó történelmi 
hangverseny helyének és műsorának 
megállapítása. 3. Az egyleti zászló meg­
nyitása a költségvetés keretében. 4. A 
leltár ügyében kiküldött bizottság jelen­
tése. f>. Folyó ügyek.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Jan. 34. sicrdán : Guták, daljátók. C.
Jan. 15. „sulórtókón: A képzelt beteg víg iá­

it k. A.
Jan. Iá pénteken : A doktor <tr, bohózat. E
Jan. 37. szombaton : A tévedt no (La Tca- 

■yjata.) dalmű. R. liéthy Laura első vendégjátéka. C
Jan 18. vasárnap : délután A fold, színin. , 

esto Maria bátyja, népszínmű. R. Réihy Laura má­
sodik vendégjátéka.

Jan, 19. bélén : Szép Heléna, daljáték. R 
Belát/ Lantra harmadik vendégjátéka. A.

— (í Traviata, > Verdi 4 íelvonásos 
nagy dalműve Fi. Réthv Laura asszony 
első vendégfelléptével szombaton, e hó­
nap 17-én kerül színre a következő sze­
reposztással : Valory Violetta : R. Rétit

\ Laura, Germont: Mezei Andor, Alfréd; 
j Karács Imre, énekelnek továbbá a dal- 
! műben: Adamek Irma, K. Hegyi I.ili,
! Szilágyi Aladár, Márton Miklós, Virág­

báli, Vápay Lajos és Vámos Jenő.
— :E. Bethy Laura vendégjátékaira

I jegyek csütörtöki' 1 kezdve elére vált- 
; ib titok a nappali pénztárnál- A jegyet 
! mind a három vendégfellépósre, tehát 
I szombatra, vasárnapra és hétfőre is meg- 
I válthatók.

— (A képzelt beteg.) A debreceni 
{ színház évadjának Makó Lajos igazga- 
I fása alatt legfényesebb sugarai a Shaks-

pere-esték voltak, melyekkel egyenlő 
lényben ragyogott a Bánk-bán este s 
legutóbb a Moliére est, midőn a Fösvény 
szintén szokatlanul nagy közönséget von­
zott a színházba. Akkor Sebestyén Géza 
a címszerepben oly rendkívüli sikert ara­
tott, minőben férfi színésznek a debre­
ceni színpadon évtizedek óta nem volt 
része. Természetes ennélfogva, hogy a. 
közönség nagyon érdeklődik a második 
Moliére-esl iránt is, mely csütörtökön 
lesz, midőn A kepzeh belep kerül szive, 
melynek címszerepét szintén Sebestyén 
Géza játsza, Őszintén óhajtjuk és remél­
jük is, hogy a színház ezúttal ismét zsú­
folásig megtelik. A debreceni közönség 
oly előkelő és jóizlésü, hogy mindig a 
legértékesebb művészetet tünteti ki lel­
kes érdeklődésével. A vígjáték főbb sze­
repeit Hahnel Aranka, Menszárcs Margit 
Ebergényinó, Krémer, Bal agyi, Farkas 
Béla, Nagy Dezső, Szilágyi Aladár, Yi-
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rághat! és Szalay jútszák. Kei lép a kis 
Szabó (íyutuska is, a kedveit, ügyes 
gyermekszereplő.

— (Párisi élet. > Tegnap este a hosz- 
szabb idő óta nem adott Párisi élet mu­
latságos jeleneteit és Offenbach üde ze­
néjét élvezte ismét a közönség. A kez- 
tyüs lányban, Pálmay Ilka egykori hires 
szerepében Felhő Rózsi igen szép sikert 
aratott. Fürge egyénisége, ötletes, színező 
képessége teljesen érvényesült és egy 
betétül énekelt dal elmés előadásával za­
jos tetszést ért el. K. Hegyi Lilinek szin­
tén jó estéje volt, dalait neki is meg 
kellett ismételnie. Krenter Uondremark 
bárója ismert kitűnő alakítás, karaes 
Imre a cipészben • nagyon jó izü, s felette 
mulatságos figurákat mutattak be Szi­
lágyi Aladár, Mezei Andor, V irágháty 
Pataki és Papír Sándor.

— (A gésák.) Ma este ismét A gé­
sák kerül színre a múltkori szereposztás­
sal. Mimózát Aldor Juliska, Mollyt Felhő 
Rózsi, Fairfaxot Mezei Andor, Vuncsit 
Krém er játsza. Ezt a táncos daljátékot 
méltán kedveli a közönség : mert ebben 
a fajtában ennél szebbet, jobbat nem ír­
tak és nálunk az előadás is kielégíti az 
igényeket.

SZABADSÁG
A Kossuth párt es a cukorjavaslat 

Budapest, jan. 1-1. (Saját tudási* ink
to v/r-NT t.) A Kossuth-párt tegnap tartott 
értekezletén teljes terjedelmében e.fo­
gadta a cukorjavaslatokat.

A nemet trónörökös a szultánnal.
Konstantinápoly, jan. Rí. Hír szerint 

a szultán Bülow gróf német birodalmi 
kancellárnak a gyémánt'>s lnthiaz-re 
det adományozta. Frigyes 1 ilmo - 
német trónörökös hitel Frig\’es herceg■ 
gél március 28-án két napra ideérkezik.

Osztálysorsjáték.
Budapest, ián. 18. (Saját tudósítónk 

távirata.) Az osztály sorsjáték mai húzá­
sán a következő számok sorsoltattak ki :

>Ö.ÖU0 koronát nyert : 88288.
80.000 koronát nyert : 10829''.
10.000 koronát nyertek: 89545. 1780 

(nemzeti pénzváltó):
21X10 koronát nyertek
1000 koronát nyertek 

811ü7.
500 koronát nyertek: 032 2068 8100 

8212 Jolii . > 189 9620 
18041

74126, 40006. 
27769, 77149,

11080 112986 I

308 ló 
49422 
00Ö8Ö 
|1398 
89-112

A Lónyay-par.
Cap Martin, jan. 13. i Sajá* tudósí­

tónk távirati).) Ma reggel felkerestem 
Vlrieh urat, a Hotel Cap Martin igazga­
tóját; aki mindig tájékoztatva van a volt 
trónörökösné tartózkodási helye iránt és 
megtudtam tőle, hogy a volt trónörökösné 
férjével együtt a (’ahn Villában lakik. 
Gróf Lónyay eltűnése mese, a grófi pár 
együtt lakik. Arról, hogy válni akarná­
nak, Flrich ur nem tud semmit : szerinte 
a grófi pár most tűrhetően él együtt és 
nem hiszi, hogy a válás kérdése most ak­
tuális volna.

Budapest, jan. 18. (Saját tudósítónk 
távirata.I Gap Martinból hivatalosan je­
lentik, hogy Lónyay Elemér gróf nejé­
vel Stefánia királyi hercegnővel az ot­
tani I annes szállóban Iákik ; válásról 
mit sem tudnak. Brüsszeli távirat szerint 
Stefánia január 5 én levelet irt nagy­
bátyjának, a flandriai grófnak és nejé­
nek, megköszönve hozzá való jóságukat 
és tudatta, hogy férje oldalán megtalálta 
békéjét, nyugalmát.

BÓCS, jan. 18. (Saját tudósítónk 
távirata.) A félhivatalos Fremdenblatt 
kérdésére Baseli! bárónő, Stefánia titkár­
nője ma a következőket táviratozta : Ló- 
vvay grótékra vonatkozó hírek nemte­
len rágalmuk.

Somló Sándor balesete.
Budapest, jan. 13. (Saját tudósítónk 

távirata.) Somló Sándort, a nemzeti 
színház nagytehetségii igazgatóját a na­
pokban baleset érte. Ráesett egy díszlet 
s több helyen megütötte. — Az orvosok, 
akkor azt hitték, hogy a sérülések egé­
szen könnyű jellegűek. Most behatóbb 
vizsgálat után az orvosok csonttörést ál­
lapítottak meg. A súlyosan sérült igaz­
gató iránt, ki nagy tudásával méltó szín­
vonalra emelte a Nemzeti Színházat, ni
Alti MO« a r*^7vö ‘

10Ő389.

13761 18726 20 Ró2 240« 24933 
32600 357,01 87681 40292 42926 

51349 53538 56200 64138 64919 
66960 75549 70170 797.87 >0078 
84828 84452 84865 *4411 89126 
91*70 03689 90827 96545 9*759

Gabonatőzsde.
Budapest, január 18. (Saját tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
gyönge. Bágyadt irányzat mellett 7iXX> mé­
termázsa került forgalomba változatlan, közben 
néhány fillérrel olcsóbb árakon. Kgvéb gabo- 
nanemek bágyadtak. Idő 

Búza áprilisra 
Rozs áprilisins ra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

derült.}
7.6*—70. 
6'65—66, 
604—15. 
5.75—7V, 

11.70—80.

MIRE MEGVENÜLÜNK
I' a : Malonyay Dezső.

H.

(Folytatás.)
— Nézzen majd be Kiárácska ah­

hoz a szegény Antalhoz s adjon neki 
valami i ét, mért elszédült.

Antal gróf pedig elnézegette, Klára 
grófné szobájában, régi ismerőseit: az 
apró nippeket a ke re vet mellett álló kis 
asztalon, az ezüst egereket, a barackmag­
ból esztergályozott bölcsőt, a kis arany- 
bálványt, melyet ő hozatott neki Portái- 
sértből, van már liusz esztendeje, egy 
szomorú, nagyon szomorú bronz csacsit, 
a flakont, mely a szerencsétlen Lambaile 
hercegnőé volt, legalább is ezt állította, 
az a riíkaságkcreseskedö, a kitől megvette 
valaha, Klára grófnénak ... És azt a 
miniatűrt, Klára grófnő régi, régi arcké­
pét : egy sor gyöngy a nyakán és ibolya 
csokor a mellén . . .

Ez a kép volt előtte, midőn egy kéz 
érmiette a vállát, szelíden, mintha régi 
álmainak egy galambja rebbent volna a, 
vállára. Klára grófné állott mögötte és 
jóságosán mosolygott, a hogy a fehérhajó, 
szép öregasszonynak tudnak mosolyogni, 
mondván:

— Lássa, Lássa! Hogy megöreged­
tünk azóta!

Bizony 1 . . . Más minden olyan, 
mint a milyen régen volt. Az egész szo­
ba és kunt is : a nyitott ablakon át látni 
lehet a csillagos éjszakát, a tavasz szen­
deve g odakünt, szinte hallani lehet a 
pihegését . . . Csakugyan, milyen ügyet­
lenség az, hogy meg kell öregedni „

(Kolvt, köv.i

VÁROSI SZÍNHÁZ

MULATSÁG.
Az iparos kör bálja- Több alkalom 

mai megemlékeztünk már lapunkban az 
iparos kör február 1-én rendezendő bál­
járól. mint a farsang egyik legkedélye­
sebbnek és sikerültnek Ígérkező mulatsá­
gáról. A rendezőség tegnap bocsátotta 
szét a meghívókat, a rendező bizottság 
élén állanak : Bicó Gyula elnök, Thiszen 
Arthur alelnök, Blaskovits Mihály ellenőr, 
Fridvalszky Rezső alelnök, Bisottka Gá­
bor ellenőr, Jobbágy Imre pénztáritok, 
Rankai Jenő jegyző. A rendezőség a kö­
vetkezőké]) alakult meg: Ács Mihály, 
Acél Géza, Bulla Mihály, Balogh Ger­
gely, Martna Mihály. 1 Vtvidházy Kálmán 
Dézsi Lajos, Dinnyés Gyula, ifj. Dorsch 
Hugó, Füves! Lajos, Flaschner György, 
Harsányi István, Hauer Bertalan, Hajdú 
Zsigmond, Horváth János, Jónu Dániel, 
Juhász István, Komlóssy Miklós. Kere­
kes Albert, Kiss József Ferenc, Kormos 
Gyula, Kostya János, Losonvy János, 
Molnár Ambrus, Müller Béla, Möldner 
József, Morvav Sotér, Náday Rezső. Neu­
bauer János, Pásztor Gyula, Piros Béla, 
Riesz Henrik, Serl.v Ede, Szedlák József, 
Szullőssy Dániel, Tóth István, Tóth Kál­
mán i. t. e. Tóth Kálmán, Treu ka Gott­
lieb, Lngvári Mihály, Varga István, Ve­
réb Lajos, Veréb István Vetéss\ Béla. 
Weidner Gusztáv. Zavilla Gyula. Zeliu- 
tíe': Ele,

Ma szerdán, jan. 14 én, - „C“ bérlet:

A GESAK,
vagy :

Egy japán teaház története.
Énekes játék 2 f'elv.

8 Z EM É L VEK:
Reginaid fairfax, hajóshadnagy 
BronviUe ) angol tengevész- 
Cuningliam) lisztek 
Stanley, had apród 
Vun-Csi.
Imáid, márki,
Mimósa, gésa 
Juliette, francia leány 
Lady Constance Wynne.
Molle Seaniore

Mezev Andor 
*zalay Károly 
Virágtiáty L. 
Füspöky Rózsi 
Krémer J -nő 
Szilagyi A. 
Aldor Juliska 
Krémemé 
Havasi Szidd 
Felhő Rózsi

Holnap,csütörtökön, jan. 15-én, bérlet,, A“

Képzelt beteg.
Boltozatos vígjáték 3 felvonásban.

Eladó.
18 Hektó törkő

jutányos áron.
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Kgy berendezett'

gőzmalom
Moncstor-Pályiban a vasút tőszom­

szédságában
12 évre kiadó.

Értekezhetni Debreczenben Pi- 
»ez-utcza 47. szám alatt. Geiger Si­
monnal.

10876.
m2.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város ta­

nácsa közhírre teszi, hogy a város 
tulajdonát képező Bornyász féle ho­
mokért! szöllö, a mely a kataszter 
szerint 163 □ ölet .esz, a i ajta lex ö 
pajtával, és felszereléssel együtt az 
1903 január hó 29-ik d. e. 9 órakor 
a városház nagy tanács termében 
tartandó nyilvános árverésen 5000 
korona kikiáltási ár mellett a leg­
többet ígérőnek eladatni fog. Árve­
rezni szándékozók az árverési fel­
tételeket a számvevőségnél a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik, és 
az árveréskor tartoznak a kikiáltási 
ár lu% a készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban az árvereló bi­
zottság kezéhez lett enni.

Kelt Debreczen 1003 január
ti án.

A városi tanács.

I; snsjpjupjs? jj
# > 4 0.2 u H»* % ií t fr He ■■

xcf'Jxek már évek óta jóknak bizonyultak és hir- 
tceves orrosoktól, mint könnyű hashajtó feloldó 
jf.r ajánltitnak, az emésztést nem zavarják és 
tb.jesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen 
bevételnek.

Egy 15 pilulát tarta'mazc doboz 30. egy te 
keres, meiy 8 dobozt, tehát 120 pifu at tartalmaz, 

csak 2 kor. ü kor. 45 fill, előlege» 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállitta tik.> X

*v;"ra
(len doboz

NEUSTEIN F hashajtó
labdacsait. Csak afc 
kor valódi, ha min 

hátr.lján a mi törvényi.
leg bejegyzett „Szent Lipót* védje* 

gyünkkelvan ellátva voróa fekete nyomással. A 
bu törvényileg védett dobozaink utasításaink és 
twomagoiásainkcn Philip e Neueteln Apothe­
ker aláírásnak kell lenni.

NEUSTFIN FÜLOP
„Szt.-Lipót'-hoz czimzett gyógyszertára

:-------- WIEN, I , Plankengasse, 6.
haktira« Debrtezenbtn Balázs Ödön, Fiilkey Pál, 
Mihalovits J. Mtiraközy Lásló.*I)r. Kotschnek

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája.
Füzetekben német nyelven.

Egy negyed árb»n.
Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.
A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pineze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl. Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a
Kiadóhivatal.

ec
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Miért szenved

tégely csomagolással, 
merő bizonyítvány er 
gyázni, hogy minden

mikor önnek a biztos gyógyu- 
gyulásra a legrégibb sebeknél is

kilátása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
rácziót vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
cenülolia-k pnőcsét

használja, moly a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalmak 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenőcs használtatik a gyer­
mek ágyasok mellbajninál, mellkeménvédésnél, vdrhenynél, minden féle régi 
bajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sósesuz, dagadt lábaknál 
sőt csontszunál is : ütött, szint, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen- 
testek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb . min­
denféle daganat, kinövés, karbunkulus, nj képződmények, valamint, ráknál 
körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fül bajt és a gyermekek sebe- 
sedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. "J 
postaköltséggel és szállító levéllel együtt I! korona 50 fillér. Számtalan elis- 

detiben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem v: 
télyegen a ezég ,. Őrangyal-gyógy szert ár Thierry (Adolf) Limited Pregrada,, 

beégetve legyen.

T11IERRI A. tr> i>s> MzeroNZ,
balzsama éet oaaat áí ©Ha-kasao©se.

E két gyógyerejében fcliilmulhatlan ezer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, an­
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
szeméi, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett vtdjegyek­
kel valódban kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és ezimezni.

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára Pregrada 
Rohitsch Sanerbmnn mellett.

gyógyszerésznél.
V. Emil, Tóth Béla gyógyszertáraiban,

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


